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                 书利华教育网[www.ShuLiHua.Net]   精心打造一流新课标资料

四川省成都市高中数学2009级九校联考（文科）

Ⅰ卷

1、 选择题（5‘*12）

(1) 从2008个学生中选取100人志愿者，若采用下面的方法选取，先用简单随机抽样法从2008人中剔除8人，剩下的2000人按年级分层抽样取出100人，则每人入选的概率为（  ） 
（A）不全相等       （B）均不相等        （C）
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         （D）
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(2) 在正四面体P-ABC，已知M为AB的中点，则PA与CM所成角的余弦值为（  ）

（A）
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          (B)
[image: image4.wmf]3
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          (C) 
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(3) 为了解某校高三学生的视力情况，随机地抽查了该校100名高三学生的视力情况，得到频率分布直方图，如右，由于不慎将部分数据丢失，但知道前4组的频数成等比数列，后6组的频数成等差数列，设最大频率为a，视力在4.6到5.0之间的学生数为b，则a, b的值分别为（    ）

[image: image7.jpg])

03--

0.1}

—
T ATLS TE AT L8 LI 505T 52

wh




       A.0.27,78         B.0.27,83         C.2.7,78     D.2.7,83

 (4) 设
[image: image8.wmf]a

、
[image: image9.wmf]b

 为两个不同的平面，
[image: image10.wmf]l

、
[image: image11.wmf]m

为两条不同的直线，且
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[image: image16.wmf]b

，有如下的两个命题：①若
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，则
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l；②若
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，则
[image: image22.wmf]a
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．那么(   )

(A) ①是真命题，②是假命题    (B) ①是假命题，②是真命题

(C) ①②都是真命题            (D) ①②都是假命题

(5) 五个工程队承建某项工程的五个不同的子项目，每个工程队承建1项，其中甲工程队不能承建1号子项目，则不同的承建方案共有(  )

（A）4种    （B）96种   （C）1种  （D）24种

(6) 设
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则
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的值为（　　）
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  (7) 设地球的半径为
[image: image30.wmf]R

，若甲地位于北纬
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°
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°

，乙地位于南纬
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东经
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°

，则甲、乙两地的球面距离为 （   ）
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(8) 三条射线OA、OB、OC两两成角600则直线OA与平面OBC的成角为（ ）

（A）600  （B）450  （C）
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 (9)北京奥运会期间，某高校有14名志愿者参加服务工作．若每天排早、中、晚三班，每班4人，每人每天最多值一班，则开幕式当天不同的排班种数为    (  )
  （A）
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(10) 已知正方形ABCD折成直二面角A-BD-C则二面角B -CD-A的大小为（ ）
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                           (A)600             (B)450     

    (C) 
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（11）某厂大量生产某种小零件，经抽样检验知其次品率是
[image: image47.wmf]1%

，现把这种零件每6件装成一盒，那么每盒中恰好有一件次品的概率是（  ）
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 (12)已知直线
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(A) 1        (B)  2         (C)  3          (D)  4

二、填空题（4*4）

(13)（2x-3）5的展开式中x2项的系数为____________________

(14)高三（一）班需要安排毕业晚会的5个音乐节目，2个舞蹈节目的演出顺序，要求两个舞蹈节目不连排，则不同排法的种数是_________________________________;
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(15)从0，1，2，3，5，7，11中任取3个元素分别作为
[image: image53.wmf]0
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中的
[image: image54.wmf],,

ABC

，所得恰好经过原点的直线的概率为               ；
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(16) 正方体
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中棱长为
[image: image56.wmf]a

，点
[image: image57.wmf]E

为
[image: image58.wmf]1

AA

的中点，在对角面
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BBDD

上取一点
[image: image60.wmf]M

，使
[image: image61.wmf]AMME

+

最小，其最小值为               。

成都市高中数学2009级九校联考（文科）
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第Ⅱ卷（命题学校   成都八中）
一、选择题（12*5）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（4*4）

(１３)　　　　　　　　　　　　；(１４)　　　　　　　　　　　　；

(１５)　　　　　　　　　　　　；(１６)　　　　　　　　　　　　；
三、解答题：本大题共6小题，共74分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

１7(本小题满分12分) １7(本小题满分12分)已知
[image: image62.wmf]3

4

1
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n

x

x

+

(
[image: image63.wmf]*

nn

Î

)展开式的前二、三、四项系数成等差数列。

（1） 求
[image: image64.wmf]n

值

；

（2） 求这个展开式的常数项和七次项。

18. (本小题满分12分) 如图，已知长方体
[image: image65.wmf]1111
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ABCDABCD
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image66.wmf]1

2,1,

ABAA

==


[image: image242.wmf]1

B

直线
[image: image67.wmf]BD

与平面
[image: image68.wmf]11

AABB

所成的角为
[image: image69.wmf]30

°

，
[image: image70.wmf]AE

垂直
[image: image71.wmf]BD

于


[image: image72.wmf]E

，
[image: image73.wmf]F

为
[image: image74.wmf]11

AB

的中点.

（1）求异面直线
[image: image75.wmf]AE

与
[image: image76.wmf]BF

所成的角；

（2）求平面
[image: image77.wmf]BDF

与平面
[image: image78.wmf]1

AAB

所成的二面角；

（3）求点
[image: image79.wmf]A

到平面
[image: image80.wmf]BDF

的距离.

19（本小题满分12分）某单位组织4个部门的职工旅游，规定每个部门只能在娥眉山、泰山、华山3个景区中任选一个，假设各部门选择每个景区是等可能的.

   （Ⅰ）求3个景区都有部门选择的方法数；
   （Ⅱ）求恰有2个景区有部门选择的方法数.

20（本小题满分12分）已知正方体
[image: image81.wmf]1111

,,
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-

分别是
[image: image82.wmf]1111

,

CDCB

的中点，过
[image: image83.wmf]AEF

的截面交
[image: image84.wmf]11

,

BBDD

与 G,H两点，O为底面
[image: image85.wmf]ABCD

的中心。

（1）求
[image: image86.wmf]1

CO

与平面
[image: image87.wmf]AGFEH

的成角；[image: image243.wmf]1

C

（2）证明：BG=
[image: image88.wmf]2

3

BB1的位置。

[image: image244.wmf]1

D

（

[image: image245.wmf]M


21（本小题满分12分）在一次篮球练习课中，规定每人投篮5次，若投中2次就称为“通过”若投中3次就称为“优秀”并停止投篮。已知甲每次投篮投中概率是
[image: image89.wmf]2

3

。

（1） 求甲恰好投篮3次就“通过”的概率；

（2） 求甲投篮投中3次的概率；

22（本小题满分12分）如图直棱柱ABC-A1B1C1中AB=
[image: image90.wmf]2

,AC=3,BC=
[image: image91.wmf]5

,D是A1C的中点E是侧棱BB1上的一动点。

（1） 当E是BB1的中点时证明：DE//平面A1B1C1；

（2） 求
[image: image92.wmf],
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的值

（3） 在棱 BB1上是否存在点E,使二面角E-A1C-C是直二面角？若存在求
[image: image93.wmf]1

BE

BB

的值，不存在则说明理由。

[image: image94]
成都市高中数学2009级九校联考（文科）答案
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第Ⅱ卷
一、选择题（12*5）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	B
	A
	D
	B
	A
	D
	C
	A
	D
	C
	B


二、填空题（4*4）

(１３)　　　-1080　　；(１４)　　3600　；(１５)  
[image: image95.wmf]1

7

 ；(１６) 
[image: image96.wmf]3
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三、解答题

１7(本小题满分12分)已知
[image: image97.wmf]3

4

1
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x
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展开式的前二、三、四项系数成等差数列。

（3） 求这个展开式的常数项；求这个展开式的
[image: image98.wmf]n

值

；

（4） 求这个展开式的常数项和7次项。

解：前三项系数成等差数列

则：
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整理得
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[image: image104.wmf]217

17

rr

r

TCx

-

+

\=

………………………………2分

由展开式的常数项得：
[image: image105.wmf]2170
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有
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[image: image107.wmf]3
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由展开式的7次项得：
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[image: image110.wmf]277
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18. (本小题满分12分) 如图，已知长方体
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image112.wmf]1
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直线
[image: image113.wmf]BD

与平面
[image: image114.wmf]11

AABB

所成的角为
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°

，
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垂直
[image: image117.wmf]BD

于


[image: image118.wmf]E

，
[image: image119.wmf]F

为
[image: image120.wmf]11

AB

的中点.

（I）求异面直线
[image: image121.wmf]AE

与
[image: image122.wmf]BF

所成的角；

（II）求平面
[image: image123.wmf]BDF

与平面
[image: image124.wmf]1

AAB

所成的二面角；

（III）求点
[image: image125.wmf]A

到平面
[image: image126.wmf]BDF

的距离.

解：在长方体
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中，以
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所在的直线为
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轴，以
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所在的直线为
[image: image131.wmf]y

轴，
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AA

所在的直线为
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轴建立如图示空间直角坐标系

由已知
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可得
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（I）因为
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易知异面直线
[image: image149.wmf]AEBF
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所成的角为
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（II）易知平面
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AAB

的一个法向量
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即
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即平面
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（III）点
[image: image164.wmf]A

到平面
[image: image165.wmf]BDF

的距离，即
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在平面
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到平面
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19.．解：某单位的4个部门选择3个景区可能出现的结果数为34.由于是任意选择，这些结果出现的可能性都相等.

（I）3个景区都有部门选择可能出现的结果数为N1=
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（II）恰有2个景区有部门选择可能的结果为N2=
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20（本小题满分12分）已知正方体
[image: image176.wmf]1111

,,

ABCDABCDEF

-

分别是
[image: image177.wmf]1111

,

CDCB

的中点，过
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与 G,H两点，O为底面
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的中心。（1）求
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的成角
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（2）试确定G的位置。
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解：（1）如图建系
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设面
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的法向量为
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直线
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（2）证明：设
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